

grebla redke biline izpod snega, da se vsaj za silo nasisi. Tudi jaz sem bil lačen. Vzel sem kosce sira in malo opečene koruze.

(Dalje prihodnjič.)

Trgovinska in obrtna zbornica.

(Dalje.)

Jaz sem nekoliko iz svojega nagiba, nekoliko pa na prošnjo častite zbornice predlagal to-le:

„Slavno c. kr. glavno ravnateljstvo avstrijskih državnih železnic se prosi:

1. Naj v zmislu sklepov državnega železniškega sveta od 20. maja 1884, 26. oktobra 1885 in 29. oktobra 1886 deluje v to, da se znane tarifne nejednakosti, katere oškodujejo promet mesta Ljubljane, odstranijo ali vsaj ublažijo.

2. Naj postajo državni kolodvor Ljubljana sprejme v tarif za prevoz brzovoznega in tovornega blaga v prometu mej Trstom, Reko, Puljem, Rovinjem z jedne strani ter med postajami Divača, Celovec, Ljubno, Beljak z druge strani, od jul. 1887 pod enakimi pogoji; ako pa radi peazne pogodbe s c. kr. priv. južno železnico ne bi bili dopuščeni jednaki tarifi od Ljubljane, kakor jih imajo druge postaje, katere imajo kolodvore obojih železnic, potem naj slavno c. kr. glavno ravnateljstvo deluje v to pri visoki vladi, da se

3. sklicevaje se na sklep državnega železniškega sveta od 27. oktobra 1885 ne razširi državni kolodvor v Ljubljani, nego da se namesto tega osnuje v Šiški pri Ljubljani državna postaja za oddajanje in prejemanje blaga tako, da bi bilo mogoče mestu Ljubljani prejemati ali oddajati vozno blago od Trsta do Trsta za vsakokratne tarife drž. železnice na bodoči postaji Šiški.

Od tarifnega odbora o tem predloženi predlogi slovê:

1. C. kr. glavno ravnateljstvo se prosi, da za vse proizvode, kateri so v prometu v Ljubljani, uvede tarif ozirajoč se na prekartovanje za Trst.

2. Osnovati postajo v Šiški, priporoča se visoki vladi najnujnejše.

Obadva predloga sta bila sprejeta v seji državnega železniškega sveta dné 31. oktobra 1887.

Če tudi se visoka vlada o tej stvari ni izjavila, nadejam se vendar, da dobodemo bržkone skoro, in sicer že s 1. januarjem 1888 ugodnejše tarife za Ljubljano. Gosp. zbornični predsednik Jos. Kušar, potegoval se je za to, da se na državni železnici Ljubljana-Trbiž uvede vozni red od leta 1884., in sicer tako, da bi vlak broj 1715 prispel v Ljubljano ob 3. uri popoldne. Na ta način bilo bi možno, da bi pošta z Gorenjskega dobivali dvakrat vsak dan v Ljubljani, kakor je to bilo že prej. Potniki z Gorenjskega imeli bi boljšo zvezo z Dolenjsko, Hrvaško in Ogersko, tudi bi to bilo od bitne koristi za goste iz teh dežel, kateri obiskujejo Bled. Ravnateljstvo

je pri tem poudarjalo, da tirolski vlak prihaja prepozno, in ker hočejo imeti zvezo z njim v Beljaku, ne more rečeni vlak prispeti v Ljubljano pred peto uro popoldne, sicer bi se morali udeleženci tirolskega vlaka voziti čez Maribor v Trst. Kar se tiče zveze vlaka broj 1715 na progi Trbiž-Ljubljana z vlakom broj 7 na progi Trst-Dunaj, katera zveza se ima uvesti v Ljubljani, izrazila se je želja v seji državnega železniškega sveta dné 31. oktobra 1887, da se v korist glavnemu deželnemu mestu Ljubljani izposluje za vlak broj 1715 jednaki vozni red, kakor ga je ta vlak imel dné 20. junija 1884, ker je za potnike, dohajajoče iz Trbiža, zelo važno, da dohité ob 3. uri popoldne v Ljubljani spojni vlak, odhajajoč na Dunaj in Hrvaško, kar pa je zdaj nemogoče, ker vlak broj 1715 dospé v Ljubljano še le ob 5. uri popoldne, v katerem času se pošta v Ljubljani ne more raznašati. Na to željo se ni oziralo.

(Konec prihodnjič.)

Naši dopisi.

Iz Ljubljane. — V državnem zboru pričela se je ta ponedeljek viharna budgetna razprava, katere se bodo tudi slovenski poslanci — vsak v svoji stroki, izdatno vdeležili. K besedi pridejo skoraj vsi slovenski zastopniki, v splošni razpravi imel je k besedi priti včeraj poslanec Šuklje, in pričakujemo gledé njegovega govora pred sklepom lista nekaj poročila.

— Poročevalec c. kr. poljedeljskega ministerstva, dvorni svetovalec Lorenz, dospel je prejšnji ponedeljek v Ljubljano, si je tukaj ogledal vrt c. kr. kmetijske družbe na Poljanah, drugi dan pa je v spremstvu poročevalca deželnega odbora dr. Vošnjaka obiskal vino in sadjerejsko šolo na Grmu si je ogledal gospodarske in učne naprave, dal izpraševati učence zavoda, katerih je letos 20, ter se je, kakor čujemo, povoljno izrekel o zavou in njegovih dosedanjih vspehih.

— Za versko šolo z maternim učnim jezikom izročil je minuli teden poslanec Klun 230 prošenj kranjskih župnij. Te prošnje podpisalo je 26.088 Slovencev.

21 prošenj za konfesijonalno šolo z maternim učnim jezikom načelništev podružnic družbe sv. Cirila in Metoda namreč: v Smeledniku, Poljanah nad Loko, Železnikih na Gorenjskem, na Vrhniku, v Ilirski Bistrici na Notranjskem, v Rudolfovem na Dolenjskem, v Gradcu, v Šoštajnu v Saleški dolini, v Šentjurji ob južni železnici, v Gornjemgradu, v Konjicah, v Lehnu, v Trstu, ženske podružnice v Trstu, v Podgradu v Istri, sv. Ivanu pri Trstu, v Prvačini, v Šempasu pri Gorici, v Celovcu z okolico, v Beljaku z okolico, v Kotmarives-i, doposlalo je predsedništvo družbe sv. Cirila in Metoda v državni zbor ter jih je včeraj poslanec dr. Poklukar izročil predsedništvu zbornice.

— Konstantin vitez Wurzbach, pisatelj biografičnega leksika, brat umrlega c. kr. deželnega predsednika

barona Karola Würzbach-a, praznoval je te dni svojo 70 letnico. Jubilant rojen Ljubljčan, je dolgo bival na Dunaji, sedaj pa živi na Bavarskem v Berhtesgaden-u.

— Znani gimnazijski profesor Heinrich, kateri je slovel zaradi maločastnega priimka danega deželi Kranjski, umrl je minuli teden po dalnem bolehanji za jetiko.

— Postava o gradbi potoka Trebiža, katero je v malo premembo prejšnje leto sklenjene postave, sklenil kranjski deželni zbor v svojem zadnjem zasedanji, prejela je minule dni najvišje potrjenje.

— Tatvina. Pri Bobenčku, znani gostilni na Tržaški cesti poleg Ljubljane, — vlomili so po polnoči dne 13. t. m. tatovi, ter so vkradli 531 gld. gotovine, mnogo srebrnih žlic, vilic in nožev in nekaj obleke. Tatov do sedaj še niso zasledili.

— Vreme postalo je zadnje dni izredno lepo spomladanjsko. Narava oživlja se prav vidno, polje, travniki in drevje. vse zeleni. Dolgo in teško pričakovana spomlad toraj vendar prihaja z vso svojo pomladilno silo.

— Vladika Strossmayer v Rimu. Kar madjarska nestrpljivost počenja zoper vladiko Strossmayerja že dolgo časa, je predobro znano. Ko je pa minuli mesec ta brezmadežni domoljub avstrijski, stoječ seveda na avstrijskem ne na enostranskem madjarskem stališči, minuli mesec obhajal 50letnico svojega mašništva in mu je čestital ves slovanski svet na jugu in severu naše države, takrat ravnali so madjarski krogi njemu nasprot tako, kakor s hudodelnikom ali z okuženim človekom. Madjarski vladni so segali celo tako daleč, da so pretili in nekako izdajstvo očitali onim hrvatskim, slovenskim, českim in poljskim državnim poslancem, ki so vladiku Strossmayerju odposlali po vsem nedolžno čestitko. — To postopanje Madjarov bilo je tako, da njim nikakor ni v čast, zelo častno pa je to ravnanje za vladiko samega. Ko se je potem naznanilo, da se poda vladika in mnogo Hrvatov v Rim, skrbela je Peštanska vlada takoj, da ne bi on papežu predstavil hrvatskih romarjev, temveč razglasilo se je, da se v ta namen v Rim poda kardinal Mihajlovič, ki bi v Rimu kot kardinal imel vsikakor prednost in videti je, da se je pri rimski kuriji vnela ognjevit borba za in proti Strossmayerju.

Izid borbe naznanja nam žalujoč brzovjav lista „Neue fr. Presse“ iz Rima z dne 16. t. m., ki pravi, da je Strossmayer v soboto papežu predstavil hrvaške romarje, kar je splošno strmenje zbudilo. Pokazalo se je pravi list: „da je vpliv Strossmayerjev močnejši, kot oni poslanka pri Vaticanu grofa P a a z - a. Navedeni brzovjav pravi, da so osebe, ki so se potezale za Strossmayerja spominjale papeža na zasluge vladike Djakovskega za cerkev, za konkordat s Črnogoro in za vse Slovane. In tako je papež mahoma romarje z vladiko naročil k sebi minulo soboto.

Politične stvari.

Iz državnega zbora.

Na Dunaji 14. aprila. — V ponedeljek 16. t. m. prične se

budgetna razprava.

Na dnevnem redu bila je ta razprava sicer že minuli torek v prvi seji po praznikih, toda v sredo ni bilo seje, danes je tudi ni, v ostalih treh družih sejah pa se je rešilo več manj pomenljivih predmetov, med katerimi je bilo najvažnejša prememba volilnega reda za Tirolsko gledé volilnih krajev tamošnjega plemenitega, velikega posestva. Ta razprava bila je precej obširna in burna, poročevalec za predlog (baron Ciani-ov) bil je vodja tirolskih poslancev stari baron Giovanelli. Nasprotovala sta predlogu oba liberalna tirolska poslanca Angerer in Wildauer, vsak v dvakratnim govoru; predlog pa sta zagovarjala predlagatelj baron Ciani in pa Zallinger. Liberalna dva govornika nista stvarnega imela mnogo ugovarjati, ker vsakdo prevede, da je olajšava za volilce vsih strank, ako smejo voliti v treh različnih mestih; Innsbruck, Bozen in Trient, namesto, kakor dosedaj samo v prvoimenovanem mestu. — toda sprevidila sta govornika, da bi se znala ljubav, katero store konservativci Lahom stem predlogom, povračevati s tem, da se kompromis, po katerem so volili v zadnjih volitvah, ponavljati tudi v prihodnje na škodo tirolskih liberalcev, in od tod prihajalo je toliko strastno nasprotovanja. Sploh pa je Wildauer akoravno vseučilišni profesor, jako dolgočasno-patetični deklamator, še mnogo manj pomenljiv kričač je Angerer, duševno slabotna, zmedena glava. Predlog je konečno bil sprejet z izdatno večino.

Vpisanje za budgetno splošno razpravo vršilo se je v torek, za nadrobno razpravo pa: za protigovornike v sredo. — za zagovornike pa v četrtek. Izmed slovenskih poslancev govorili bodo: v splošni razpravi kot tretji zagovornik Šuklje. v nadrobni razpravi, papri notranjem ministerstvu: dr. Poklukar, Šuklje Hren, pri naučnem ministerstvu: Klun in Šuklje, pri poljedelskem ministerstvu: dr. Poklukar in Pfeifer.

Število govornikov pri budgetu je velikansko, in vsak dan se jih vpisava še nekoliko, seveda pa tudi mnogo vpisanih zopet odpade, ker jih vedno pri vsakem poglavji ne govori več kot 6. Razprava bo potem gotovo dolgo trajala, ker je pri nepretrganem zborovanju treba za budget samo 4 tedne, letospa pride vmes v obravnavo še mnogo važnih, deloma tudi obširnih razprav kakor: prememba vojne postave, Lichtenstein-ov šolski predlog, davkodspirita, odpisavanje zemljiškega davka zavolj vremenskih nezgod in še nekoliko manjših predmetov.